

舉臂護墜樓兒童

平民英雄

企業爭聘

3日下午，河南省駐馬店市豪得貿易廣場上演驚險一幕：一名5歲男孩拽住二樓樓外的廣告匾額快要支撐不住時，被4位農民工發現，他們在下面圍成一個「圓」，面對面舉起手臂，穩穩托住落下的孩子。如今，民工關鍵時候挺身而出的事跡感動着這座城市，更有30多處施工地爭着聘請這群平民英雄。

大河網



4名民工舉起手，搭一個「圓」接住掉下樓的兒童。網上圖片

駐馬店市的豪得貿易廣場，數十幢樓房林立，1樓是商舖，2樓以上(包括2樓)是住戶。在28號樓的2樓，方方化名和他的爸媽租房居住。

為救「貓玩伴」 小童掛半空

「天快黑了，爸媽還回不來，我打開窗戶向外面

看，家裡的黑貓突然躍出窗外。」下午7時，得救的方方方向記者哭訴：在這兒住3個多月了，爸媽每天都很忙，天不亮就出門，半夜才回來。「黑貓是我的伴兒，我天天在屋裡和貓玩。」

「貓跑了，爸媽回來不見貓，一定會狠揍我。」方方說，「怕挨打，我迫出窗外。」他推開窗戶追貓時從空調的外掛機上滑下，危急情況下抓住了廣告匾額。

「我親眼目睹了全過程。」當日，28號樓對面店舖的魏女士說：當日下午5時40分左右，有4個農民工跑了過來，在正對着方方的下面很快圍成了一個「圓」，面對面舉起了手臂，讓方方放心地鬆手。方方落下時，被他們穩穩托着，方方安然無恙。

求職途中施援手 事後不留名

當記者尋找救人的農民工時，在現場的李先生

說，4個人早就走了，「那4個人，都是40多歲。他們離開時，我上前問了幾句，他們說是趁冬閒進城找活兒幹，掙個錢好過「年」。孩子墜樓，在下面接是理所當然的小事。」

該市東風派出所民警魏偉、張元廠火速趕到現場。在現場，他們等到深夜12時，方方的爸媽還未歸來。「方方是個可憐娃，爸媽每天出去做種子生意，把方方和家裡的貓鎖在屋裡，方方渴了喝冷水，餓了吃屋裡的方便麵。」4日大早，方方被民警送回家，民警對其父母進行了嚴厲批評教育，並告誡他們「如果再繼續這樣虐待孩子，將追究其法律責任」。

「整個市區都知道這事了。」該市市區城建負責人說，市區內30多處施工地打電話，表示要高薪聘用這4名農民工，「這4名農民工關鍵時刻敢挺身而出，是令人敬佩的平民英雄。」



路易十四寫給康熙的信。

網上圖片

惺惺相惜：路易十四給康熙的一封信

「獲知在陛下身邊與國度中有眾多飽學之士傾力投入歐洲科學，我們在多年前決定派送我們的子民——六位數學家，為陛下帶來我們巴黎城內著名的皇家科學院中最新奇的科學和天文觀察新知……」台北故宮博物院正在舉辦的「康熙大帝與太陽王路易十四特展」中，這封泛黃的複印件，引來不少觀眾駐足、讚嘆。

那是1686年，歐洲的中國熱方興未艾，法國國王路易十四派遣洪若望等多位科學家以海路方式赴中國的同時，也派遣一個科學傳教團，希望借道俄國赴中國。不想，當時的俄羅斯規定，若未持有法律文件，任何人不得繞行西伯利亞前往中國。為此，路易十四分別致信給俄國彼得大帝和清朝康熙皇帝。上面這封信就是法國國王路易十四當年寫給康熙皇帝的信。可惜的是，俄羅斯拒絕借道，這封康熙始終未能看到的信，現收藏於法國外交部。

渴望交流：路易十四派人來中國

然而，路易十四對中法交流的渴望並未因此而停息。1688年，路易十四派遣的科學家歷經兩年的艱難行程，抵達北京。這幾位科學家還身兼傳教士身份，他們成為當年康熙與路易十四遠隔萬里的對話橋樑。其中的白晉、張誠進入清宮，成為康熙的數學、天文學、物理學甚至人體科學的老師。

一份現藏於巴黎自然史博物館的《欽定醫書全錄》，是巴多明神父改寫的醫學著作。在第一冊裡，附有巴多明神父寫給法國皇家科學院的信，說明這本書是應康熙皇帝的要求而撰寫。康熙認為，學習解剖學最便捷的方式就是譯成他的母語滿文。

在康熙身邊生活了5年的白晉1697年回到法國，在回來的路上，他寫了一本《康熙帝傳》。這本泛黃的小書也是特展展品之一，書中對康熙推崇備至。

皆對科學藝術興趣濃厚

路易十四與康熙很可能是惺惺相惜。他們有太多相似的背景：都是幼年喪父、幼年登基，登基時康熙8歲，路易十四5歲；都曾感受到輔佐大臣的壓力。兩人也同樣精力充沛。當然，他們也好武、專制，但相對於帝王來說，兩人都稱得上明君，文功武治，使大清帝國與法蘭西國都成為當時最強盛的國家之一。

尤其值得一提的是，兩位君主對於科學與藝術都懷有濃厚的興趣，對本國文化發展與交流，發揮了重要作用。中國與法國，完全不同的兩種文明，也因為兩位帝王的個人特質，增加了相遇的機會。

在台北展出的一件件展品，無聲地訴說着中法文化的交會與碰撞——法國仿製的白瓷中國男女像，展現了18世紀歐洲對中國的憧憬與想像；法國聖克婁工場製作的錫釉陶垂簾花卉藥瓶、圓口、溜肩、長圓腹，以鈷藍彩的紋飾，正是中國人看慣的纏枝牡丹花葉……

徜徉在台北故宮博物院，回想着康熙與路易十四的風采，跨越千山萬水，兩大文明相遇，激蕩起綿延至今的漣漪。

摘自：國際在線



近日，網上許多人發起了對長春市有軌電車「長春號」的懷念和追憶。「長春號」是上世紀五六十年代以來長春公交的代表性符號。不少長春市民表示，想到「長春號」就想到了那時候年輕的自己。

新華社

中山現碩鼠 張牙舞爪如豪豬

香港文匯報訊(記者 張廣珍 中山報道)廣東省中山市一市民李先生近日在自家附近逮到一隻如成年兔子般大小的碩鼠，重達3斤7兩，引起周邊鄰居的圍觀。

據介紹，這隻大老鼠，長約30厘米，披着一身棕黑色的毛，毛髮間還立着白色的硬毛，頭部和爪子等其他部位如老鼠的放大版，但張牙舞爪，十分嚇人，乍一看像一隻豪豬。李先生稱，「這隻大老鼠非常兇，關着的時候『嗚嗚』地叫，逮住什麼咬什麼。連鐵絲都咬得斷，『牙口』十分鋒利」。

中山市農業局相關工作人員稱，該動物極有可能是竹鼠，屬哺乳綱啮齒目竹鼠科竹鼠屬，因營養價值豐富，目前已被大規模養殖，成為具有經濟效益的養殖產業之一。據悉，竹鼠食性潔淨，肉質細膩精瘦，味極鮮美，為野味上品，是一種營養價值高，屬低脂肪、低膽固醇的肉類食品，市價約150元人民幣一公斤。



該老鼠重達3斤7兩，面相兇惡。香港文匯報珠海傳真

豫大學生着漢服行成人禮



優秀學長為受禮者「加束」。香港文匯報河南傳真

香港文匯報訊(記者 劉蕊、通訊員 劉詩雨、時再林 鄭州報道)日前，約110名來自河南省鄭州大學的大一新生參加了「成人、成才、成長」的成人禮，他們身穿漢服正式跨過成年的門檻。

活動現場，身穿漢服的學生代表參與了古色古香的受禮儀式。在禮儀師的主持下，學生家長為成人者行「家禮」，將前輩穿過的舊衣服贈予學生，希望他們承繼祖先生命和祖先文化。優秀學長為成人者行「加束禮」，希望他們克制約束自身，嚴加管教自己。老師為成人者行「加冠加笄禮」，希望他們敢於承擔起社會之重責。儀式最後，主持人號召大家感恩父母，「飲其泉，思其源」。鄭州大學教育系黨總支書記孫新成稱，舉行這種古樸的成人儀式，既傳承了華夏文化，又能使學生接受成人的洗禮，提高學生的感恩意識和責任意識。

現代世外桃源 村民夜不閉戶

湖南炎陵縣船形鄉東河村是一個只有不足250人的大山村，高標準筍竹林是村民的重要收入來源。自建國以來這裡民風淳樸，沒有發生過一起治安案件和刑事案件，恢復高考後村裡走出了30多位大學生，村民們和睦相處，生活安定。4日，記者慕名來到了這個夜不閉戶平安村。



吳秋貴平時喜歡伺候花草。網上圖片

村民吳秋貴今年52歲，子女都在外地工作，他一個人在家過着衣食無憂的生活。他自豪地對我們說：真正的世外桃源就在這裡，我們的生計比你們城裡人爽多了！

吳秋貴平時喜歡伺候花草，屋裡屋外到處是綠色、花朵和果實。尤其是客廳裡的蘭花長勢良好，花香撲鼻。他說不圖種草養花賺錢，只求自找樂趣，同時為客人帶來享受！

新華網

商資訊
http://www.wenweipo.com
奇華「聖誕曲奇糖果禮盒」

奇華餅家「聖誕曲奇糖果禮盒」登場

普世歡騰的聖誕節即將來臨，正好把握時機向摯愛好友送上一份甜蜜窩心的禮物，共享溫馨浪漫的冬日情懷。奇華餅家特別推出一款聖誕限定的曲奇糖果禮盒，以四層「星」級設計盛載兩款香脆曲奇及四款自家製糖果，包裝精巧細緻，更可分拆為獨立罐子，讓您與摯愛分享六重動人滋味，甜蜜過聖誕。

奇華「聖誕曲奇糖果禮盒」精選六款用心巧製的香脆曲奇及特色糖果，首推以原粒腰果烘焙的「腰果牛油曲奇」，鬆脆餅身用上鮮香濃郁的牛油，配搭入口清爽爽脆的上乘腰果，再由奇華餅家星級名師用心焗製，令香脆曲奇甜而不膩，滋味無窮。另一款「朱古力粒曲奇」

以脆卜卜的朱古力粒鋪滿曲奇餅面，口感甜脆更充滿天然可可的濃郁香味。除以上兩款精美的曲奇外，聖誕禮盒另外盛載四款由經驗師傅巧製的甜美糖果，包括香甜幼滑的「牛奶烏結糖」、香濃可口的「咖啡烏結糖」、香脆煙柳的「椰絲花生糖」及清甜爽脆的「南瓜籽脆糖」，各款味道細膩濃郁，一試齒頰留香，甜蜜滋味盡在心頭，值得向家人好友推介。

CITIZEN光動能™環球電波時計BY0074-50E壓軸登場

CITIZEN於2011年壓軸推出以鈦金屬打造的光動能™環球電波時計BY0074-50E，它能接收全球5個電波塔(分別坐落於中國、日本、美國及德國)發出的「標準時刻」電波自動校正手錶時間。而且光動能技術亦讓手錶能以任何光源充電，得到源源不絕的能量；腕錶更設有26個城市時區、UTC(國際協調時間)的世界時間顯示、萬年曆等超強功能。而最大賣點是轉動



CITIZEN光動能™環球電波時計BY0074-50E腕錶

錶冠調整時區，手錶就能自動調整為當地時間，實現了腕錶對時間近乎完美的自動管理，實在是商務人士的首選錶款。其它功能還包括能量顯示、能量儲存、響鬧及100米防水等。BY0074-50E腕錶設計方面亦以時尚大方為主，鈦金屬配上DLC外圈環令錶面變得別具型格，搭載錶面上的三圈計時秒錶功能，散發剛陽味十足的型男魅力。

英之傑汽車獲Land Rover委任為香港獨家授權代理商

全新Land Rover Range Rover銅鑼灣陳列室開幕

英之傑汽車有限公司日前正式宣佈榮獲Land Rover委任為香港獨家授權代理商。為隆重其事，更於銅鑼灣開市選址開設全新陳列室，向全港車迷展示Land Rover及Range Rover旗下豪華SUV車系。Land Rover Hong Kong總經理劉家輝更率領管理及銷售團隊主持全新Land Rover Range Rover陳列室開幕典禮，隨着新陳列室投入運作，亦標誌英之傑汽車有限公司及Land Rover Hong Kong邁進新一頁。



Land Rover Hong Kong總經理劉家輝(中)率領管理及銷售團隊一同主持全新Land Rover Range Rover陳列室開幕剪綵儀式

開幕禮上Land Rover Hong Kong總經理劉家輝表示：「英之傑汽車有限公司榮獲Land Rover委任為香港獨家授權代理商，是我們業務發展的里程碑。憑藉Land Rover於豪華SUV市場的全球領導地位，結合我們專為Land Rover開設的新陳列室及維修中心，加上銷售及售後服務的精英團隊以及他們於本地汽車市場豐富的經驗，必定能為客戶帶來貼心的一站式銷售及售後服務。」



全新Range Rover Evoque首次正式在港登場

動感靈巧兼備，正好與旗卜劃時代的Range Rover Evoque車系風格相互輝映。我們亦看準豪華SUV市場的潛力，開設陳列室只是我們整套市場計劃的先行部隊，我們對未來充滿信心。」

Evoque突破傳統 個性前衛

全新Land Rover Range Rover陳列室位於銅鑼灣告士打道262號騰利中心地下，交通四通八達，不單方便車迷前往參觀，亦充分體現全新Land Rover Hong Kong敢於突破傳統、前衛時尚的都會新個性，誠意引領車迷進入Land Rover與眾不同的領域，體驗品牌賦予的駕駛樂趣及積極進取、超越自我的精神。適逢Land Rover Range Rover陳列室開幕的大日子，車迷引頸以待的全新Range Rover Evoque亦首次正式在港登場。Evoque外形時尚前衛，不但將豪華與越野能力完美結合，其線條、體積、車廂設計、科技、物料及細緻部位更相對於品牌過往系列有重大突破，展現未來SUV的設計理念：以創新大膽的設計輔以先進科技及高強的越野功架，配合都市樂活族的品味及生活態度。Range Rover Evoque售價由港幣\$648,000起。